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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00497

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 13 dicembre 2006 nella seduta n.086

MANCUSO e FRASSINETTI. - Al Presidente del Consiglio dei ministri, al Ministro della salute. - Per
sapere - premesso che:

in data 7 dicembre 2006, è stato rinnovato, con decreto del Presidente del Consiglio, Romano Prodi,
il Comitato Nazionale per la Bioetica (CNB);

il Comitato Nazionale di Bioetica dichiara di avvalersi di studiosi provenienti da diverse aree
disciplinari in coerenza con la natura intrinsecamente pluridisciplinare della bioetica;

i criteri sulla base dei quali è stata elaborata la formazione del nuovo Comitato hanno determinato
una riduzione da 52 a 35 membri con conseguente esclusione di ambiti scientifico disciplinari fra cui
la medicina veterinaria;

la composizione del precedente Comitato annoverava un rappresentante della professione medico
veterinaria e l'attività del Comitato Nazionale di Bioetica si è applicata su numerose questioni di
carattere bioetica - di stringente attualità e perciò meritevoli di continuo approfondimento - applicate
alla sfera animale ed al rapporto uomo-animale nelle sue varie possibilità di interazione: culturale
(scienze veterinarie), etica (benessere animale), religiosa (macellazione rituale), scientifica
(sperimentazione animale e xenotrapianti) e terapeutica (pet therapy) -:
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se il Governo non intenda provvedere ad integrare la composizione del Comitato Nazionale di
Bioetica con la designazione di almeno un componente medico-veterinario, avvalendosi allo scopo di
indicazioni derivanti dalle attività svolte dal precedente Comitato in materia di bioetica veterinaria e
dalla Federazione Nazionale degli Ordini Veterinari Italiani. (5-00497)
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